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[bookmark: _Hlk20127828]BUCHSTART NIEDERÖSTERREICH – Neues Buch am Vorlesetag präsentiert!
Utl.: LH Mikl-Leitner und LR Schleritzko: „Die Erfolgstory Buchstart NÖ geht weiter! Bisher hat sich jede 5. Familie mit einem Baby in Niederösterreich bereits eine Buchstarttasche in einer NÖ Bibliothek abgeholt! Mehr als 13.000 verteilte Buchstarttaschen sprechen für sich!“

St. Pölten (20. März 2024) - Buchstart NÖ: mit Büchern wachsen ist das Motto im Land Niederösterreich. Die von Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner und Landesrat Ludwig Schleritzko ins Leben gerufene Initiative ist ein voller Erfolg! Zeitgerecht zum Österreichischen Vorlesetag wird das neue Aufwachbuch „In mir spielt Musik“ der Erfolgsautorin Melanie Laibl präsentiert. 

Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner meint dazu: „Es gibt unzählige Gründe, warum es gut, sinnvoll, lustig und gewinnbringend ist, einem Kind ein Buch vorzulesen. Zum Vorlesetag wollen wir im ganzen Land die große Bedeutung des Vorlesens für die Entwicklung der Kinder zu unterstreichen. Kindern, denen viel vorgelesen wird, haben einen größeren Wortschatz, lernen schneller Lesen, sind kreativer und können sich besser konzentrieren. Als Land wollen wir mit der Landesinitiative „Buchstart Niederösterreich“ das Vorlesen fördern. Daher bekommt jedes neugeborene Kind sein erstes Buch kostenlos in einer niederösterreichischen Bibliothek. Ich freue mich, dass die Aktion so gut angenommen wird.“

Landesrat Ludwig Schleritzko dazu: „Die Erfolgstory Buchstart NÖ geht weiter! Bisher hat sich jede fünfte niederösterreichische Familie mit einem Baby bereits eine Buchstarttasche in einer NÖ Bibliothek abgeholt! Mehr als 13.000 verteilte Buchstarttaschen sprechen für sich! Das Land Niederösterreich möchte jede Jungfamilie in die Bibliotheken, die Orte der Begegnung, der Ruhe und des Wohlfühlens einladen. Besuchen Sie einfach Ihre nächstgelegene Bibliothek und holen Sie für Ihr Baby eine Buchstarttasche ab!“

[bookmark: _Hlk161735066]Auch Melanie Laibl, Kinderbuchautorin, führt aus: „In den allerersten Begegnungen mit Geschichten liegt ein besonderer Zauber. Buchstart NÖ macht möglich, dass dieser Funke auf viele Menschen überspringt. Hier kreativ wirken zu dürfen, war mir eine Ehre – und Freude!“ Die NÖ Bibliotheken sind die besten Partnerinnen dafür! Sie bieten Familien ein umfassendes Medien- und Vermittlungsangebot und stärken vor allem das „Vorlesen und Lesen zu Hause“. Die Buchstart NÖ -Tasche ist eine bedruckte, fair produzierte Stofftasche und enthält unter anderem das pädagogisch hochwertige Bilderbuch „In mir spielt Musik“. Es wurde von Melanie Laibl geschrieben und von Cansu Yakin illustriert - beide Künstler leben und arbeiten in Niederösterreich.
· Infos rund um Buchstart NÖ finden Sie unter https://loslesen.at/buchstart-noe/
· [bookmark: _Hlk161756598]Infos zum neuen Buchstart Buch „In mir spielt Musik“ www.inmirspieltmusik.at
Rückfragehinweis
Treffpunkt Bibliothek – Service des Landes NÖ für Bibliotheken
Mag. Kerstin Mayer, 02742/9005-17993 oder kerstin.mayer@treffpunkt-bibliothek.at
Alle Presseinformationen finden Sie auch unter www.treffpunkt-bibliothek.at/presse
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