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Liebe Bibliotheksteams, für die lokale Pressearbeit stellen wir gerne folgenden Pressetext bzw. Textbausteine für Veröffentlichungen zum Thema „Buchstart NÖ“ zur Verfügung.
Bitte vergessen Sie nicht, diesen um Infos rund um die Abholung der „Buchstart NÖ-Tasche“ oder Ankündigungen zu Buchstart-Veranstaltungen in Ihrer Bibliothek zu ergänzen.
Für die Abholung ist es wichtig, die Öffnungszeiten und den Ort der Bibliothek zu erwähnen!
Pressetext/Info für Journalistinnen und Journalisten:
Vorlesen ist der erste Schritt zum Lesenlernen. Deshalb gibt es für Familien und ihr Baby in jeder öffentlichen Bibliothek die kostenlose „Buchstart NÖ-Tasche“. Die örtliche Bibliothek (Namen der Bibliothek einsetzen) freut sich über junge Leserinnen und Leser von Anfang an. Mit positiven Erlebnissen rund um das Vorlesen wird die Lust am Lesen gestärkt. In der „Buchstart NÖ-Tasche“ sind ein Bilderbuch – passend für Babys – und Tipps zum Vorlesen. Die öffentliche Bibliothek (Namen der Bibliothek) ist eine wichtige Partnerin für Familien und begleitet Eltern und Kinder mit unterschiedlichen Aktivitäten zur Leseförderung bis zum Schuleintritt und darüber hinaus. Sprechen lernen, lesen fördern – mit „Buchstart NÖ“ – die öffentlichen Bibliotheken unterstützen dabei gerne.

Text für die Website:
Vorlesen von Anfang an. Hol dir dazu die „Buchstart NÖ-Tasche“ für dein Baby. Darin findest du ein Bilderbuch für die Kleinsten. In unserer Bibliothek bieten wir Medien für die ganze Familie. Wir begleiten euch mit Aktivitäten zur Leseförderung – bei uns macht (Vor)lesen Spaß/bereitet (Vor)lesen Freude.
Eigene Aktivitäten und Veranstaltungen/Öffnungszeiten/Hinweis auf Online-Katalog
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