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Liebe Bibliotheksteams, für die lokale Pressearbeit stellen wir gerne folgenden Pressetext bzw. Textbausteine für Veröffentlichungen zum Thema „Lesemeisterin und Lesemeister gesucht!“ zur Verfügung.
Bitte vergessen Sie nicht, diesen um Infos rund um den Abgabeschluss in Ihrer Bibliothek und mögliche Veranstaltungen (Ferienspiel) zu ergänzen.
Für die Abholung der Bewertungskärtchen ist es wichtig, die Öffnungszeiten und den Ort der Bibliothek zu erwähnen!
Pressetext/Info für Journalistinnen und Journalisten:
Junge Lesemeisterinnen und Lesemeister sind gesucht! Die öffentlichen Bibliotheken rufen Kinder im Alter von 6 bis 12 Jahren zum Bewerten von Kinderbüchern auf. Mit Zeichnungen, kurzen Texten und einer Punktebewertung können die jungen Leserinnen und Leser ihre Lieblingsbücher kommentieren.
Das geht ganz einfach: Bewertungskärtchen in der nächsten öffentlichen Bibliothek abholen, gleich mehrere Bücher ausborgen und los lesen. Aus allen abgegebenen Meinungskärtchen werden in ganz Niederösterreich 40 Gewinnerinnen und Gewinner gezogen – auf sie warten ein spannendes Fest zur Preisverleihung und verschiedene Sachpreise. Also nichts wie auf zur nächsten Bibliothek – mit Geschwistern, Freundinnen oder gemeinsam mit der ganzen Schulklasse Lesetipps teilen und gewinnen.

Text für die Website:
Lesemeisterin und Lesemeister 2024 gesucht!
Verrate uns deinen Lesetipp und werde NÖ Lesemeisterin oder Lesemeister 2024! Die Bewertungskärtchen bekommst du bei uns in der Bibliothek. Bücher und viele Geschichten ebenso. Wir freuen uns, wenn du die Kärtchen bald ausgefüllt zurückbringst – spätestens jedoch bis zum: (Abgabeschluss in der Bibliothek einsetzen)
Auf die Gewinnerinnen und Gewinner warten ein spannendes Abschlussfest und Sachpreise. (Eventuell über zusätzliche Verlosungen in der eigenen Bibliothek informieren)
Eigene Aktivitäten und Veranstaltungen/Öffnungszeiten/Hinweis auf Online-Katalog
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