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Liebe Bibliotheksteams, für die lokale Pressearbeit stellen wir gerne folgenden Pressetext bzw. Textbausteine für Veröffentlichungen zum Thema „NÖ Saatgutbibliothek“ zur Verfügung.
Bitte vergessen Sie nicht, diesen um Infos rund um die Angebote in Ihrer Bibliothek und mögliche Veranstaltungen in Kooperation mit der Gemeinde zu ergänzen.
Für die Abholung und Retournierung des Saatgutes ist es wichtig, die Öffnungszeiten und den Ort der Bibliothek zu erwähnen!
Pressetext/Info für Journalistinnen und Journalisten im Frühjahr:
Gemeinsam für mehr Vielfalt – Besucherinnen und Besucher der öffentlichen Bibliotheken sind eingeladen, Saatgut für den eigenen Garten „auszuleihen“. Die öffentliche Bibliothek (Namen einsetzen) bietet mit der NÖ Saatgutbibliothek eine Plattform zum Tauschen von Gemüse- und Blumensamen. Nach dem Bibliotheksbesuch werden Samen gesät, Pflänzchen gezogen und hoffentlich gute Früchte geerntet. Im Herbst sind die Hobbygärtnerinnen und -gärtner dazu aufgerufen, eigenes Saatgut wieder in die Bibliothek zu bringen.
In Kooperation mit „Natur im Garten“ und „Arche Noah“ bieten die NÖ Bibliotheken ein Rundumprogramm mit Fachvorträgen und aktuellen Medien zum Thema Gemüseanbau, eigener Garten und Pflanzenvielfalt. Mit dem Aufruf „Ich will in dein Beet“ laden die Bibliotheken jetzt ein, Saatgut abzuholen und gleich mit dem Vorziehen der Pflanzen zu beginnen. 

Text für die Website:
Nur wer sät, kann ernten!
Hol‘ dir jetzt Saatgut für Gemüse- und Blumenpflanzen in unserer Saatgutbibliothek. Wir freuen uns, wenn du im Herbst nach einem erfolgreichen Gartensommer wieder Saatgut von deinen Pflanzen zum Tausch in die Bibliothek zurückbringst. Tipps und Tricks findest du in den aktuellen Medien zum Thema Garten und Pflanzenvielfalt.
Eigene Aktivitäten und Veranstaltungen/Öffnungszeiten/Hinweis auf Online-Katalog
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